

Kraj Vysočina

MĚSÍČNÍK PRO OBČANY VYSOČINY ♦ 215 000 VÝTISKŮ ♦ ROČNÍK 1 ♦ ČÍSLO 6 ♦ ČERVEN 2004 ♦ ZDARMA

PLASTIKOV S.A.O. JIHLAVA

PLASTOVÁ OKNA • DVEŘE

- VÝROBA • MONTÁŽ • ODBORNÝ SERVIS •

VÝRAZNÉ SLEVOU TO JE ONO!

PĚTIKOMOROVÉ PROFILY WYMAR®

ZASKLENÍ U=1,1

SPECIALISTA NA VYMĚNU OKEN V PANELOVÝCH DŮMECH!

JIHLAVA – tel./fax: 567 311 311, mobil: 608 820 839
Mlýnská 72, 586 01 JIHLAVA, e-mail: info@plastikov.cz, www.plastikov.cz

Hejtman Dohnal: Cvičení bylo úspěšné

Nejbližší okolí elektrárny zažilo manévry stovek hasičů, zdravotníků, vojáků a dalších odborníků na likvidaci jaderné havárie

Dukovany • Stovky účastníků mělo největší cvičení v historii Vysočiny Horizont 2004, které mělo 23. června prověřit zvládnutí havárie v jaderné elektrárně Dukovany.

Podle hodnocení všech účastníků, včetně rakouských pozorovatelů, zvládly složky Integrovaného záchranného systému i experti elektrárny celou situaci profesionálně. Cvičení probíhalo ve spolupráci Vysočiny a Jihomoravského kraje, samotné elektrárny, obcí, IZS, armády i škol.

Poprvé byla do podobného cvičení zapojena i veřejnoprávní elektronická média – Česká televize a Český rozhlas.

Horizont 2004 začal brzy ráno simulovaným únikem chladicí vody, následně došlo v zabezpečovacích systémech k souběhu několika havárií a vyhlášení mimořádné události třetího stupně. Sirény varovaly obyvatele 140 obcí v nejbližším okolí elektrárny.

Hejtman Vysočiny František Dohnal (nez. KDU-ČSL) vyhlásil stav ohrožení a ředitelka základní školy v Rouchovanech dostala pokyn k evakuaci. Do cvičného přesunu žáků na dekontaminační stanoviště armády v Lukově se zapojilo kolem čtyřicet dětí. Pracovaly krizové štáby krajů, informovány byly obce.

Další podobné cvičení by se mělo konat během dvou až tří let.



Znáte je z katastrofických filmů. Pomáhají, ale vypadají děsivě. Foto: Luboš Pavlíček

HORIZONT



2 0 0 4

Aktuálně s radním

Jako oko v hlavě bychom měli střežit čisté životní prostředí v našem kraji. Zejména lesy mohou být zdrojem prosperity, těžištěm turistického ruchu a klidným místem odpočinku v divoké době. Letošní rok bude i pro lesy na Vysočině ve znamení boje s kůrovcem. Po letech, kdy se kůrovci pohybovali až na výjimky v základním stavu, došlo nejen na Vysočině, ale i v celé republice a sousedních zemích vlivem mimořádně teplého a suchého počasí v loňském roce, k nárůstu jejich populace a vznikly zvláště vhodné podmínky pro další vývoj kůrovců i ke zvýšení jejich stavu pro další období. I přes pozornost a péči většiny lesních hospodářů a vlastníků lesů, která se projevila zvýšenou těžbou napačených stromů kůrovci v zimním období, nebezpečí přemnožení v lesích Vysočiny stále trvá. Obzvláště nebezpečným se může stát lýkožrout smrkový ve smrkových porostech starších šedesáti let, pokud v nich dojde k jeho přemnožení. V této souvislosti je třeba připomenout povinnost vlastníků lesů danou lesním zákonem preventivně bránit vývoji, šíření a přemnožení kůrovců v lesních porostech. Vlastník lesa má tuto povinnost i z důvodu možného nebezpečí poškození porostů na sousedních lesních pozemcích. Důležitou odbornou pomoc zabezpečuje vlastníků lesa i v boji proti kůrovci spolupráce s odborným lesním hospodářem, kdy je třeba, aby vlastníci prováděli veškeré činnosti v lese v součinnosti a ve spolupráci s ním. Kontakt na odborného lesního hospodáře lze získat na oddělení státní správy lesů příslušného obecního úřadu obce s rozšířenou působností.

Je dobré upozornit vlastníky lesa (a na Vysočině jich není málo – více než 48 000, z toho více než 13,5 tisíce s velikostí majetku do 1 ha), že i Ministerstvo zemědělství vyhodnotilo situaci jako velice vážnou a dospělo k závěru, že stav populační hustoty kůrovců naplňuje ustanovení lesního zákona o vzniku mimořádných okolností v lesích, a proto vydalo rozhodnutí, kterým nařizuje vlastníků lesů, aby provedli opatření v ochraně lesa proti kůrovci. Bližší informace jsou k dispozici na internetových stránkách kraje v dokumentech odboru lesního a vodního hospodářství a zemědělství a zároveň pracovníci tohoto odboru i na svých detašovaných pracovištích jsou připraveni podávat informace a poskytovat účinnou metodickou pomoc.

Isem přesvědčen, že společným úsilím lesníků a vlastníků lesů na Vysočině ve spolupráci se státní správou lesů se nám podaří hrozící nebezpečí kůrovcové kalamity odvrátit a lesy zůstanou zeleným zlatem Vysočiny nejen pro naši generaci, ale i pro naše vnuky a pravnuky.



Václav Kodet radní

foto se zpracovává

Nové krajské zastupitelstvo už bude mít rozpočet připravený

Vysočina • Krajský rozpočet pro příští rok bude schvalovat až nové zastupitelstvo. Do poloviny srpna mohou jednotlivé odbory krajského úřadu říci, kolik peněz budou příští rok z rozpočtu chtít. „Požadavky pak projednají komise rady kraje, především rozpočtová komise, finanční výbor, rada. Po takové projednání následuje druhé kolo, tedy zúžení těchto požadavků a poté, co budou upřes-

něny detaily, celý ten kolotoč proběhne znovu,“ vysvětluje náměstek hejtmana pro ekonomiku Miloš Vystrčil (ODS).

Po takové přípravě v běžném roce následuje jednání zastupitelstva, které rozpočet schvaluje. Letos se ale schvalování rozpočtu překrývá s termínem krajských voleb. „Je ale mým cílem a cílem celého zastupitelstva, aby byl rozpočet připraven tak, že

nově zvolené zastupitelstvo nebude mít velkou práci se sběrem dat, návrhem investic a podobně. Je na nich, zda naši práci akceptují, anebo budou chtít rozpočet připravit znovu,“ dodal Vystrčil s tím, že už je jasnější, jak budou vypadat krajské příjmy a tak může kraj plánovat velké stavby a akce nejen na pouhý rok, jako dosud, ale na několik let dopředu.

Karikaturista rekordman kreslil oběma rukama zároveň

Pelhřimov • Letošní ročník festivalu Pelhřimov – město rekordů za podpory kraje Vysočina zaznamenal v průběhu dvou dní 14 světových rekordů, 35 českých, jeden evropský, jednoho srbský a 4 vozíčkářské. Návštěvníci viděli neuvěřitelné výkony. Muže v krabici o půlmetrové hraně, roztržený visací zámek, anebo také dlouhodobý posez na WC. Karikaturista Lubomír Vaněk zde například předvedl karikatury obou rukou – souběžné kreslení portrétu dvou lidí levou i pravou rukou. Na snímku karikovaný náměstek hejtmana Miloš Vystrčil a radní Martina Matějková (oba ODS).



Kraj získá evropskou pomoc

Vysočina • Dalším způsobem, jak získat evropské peníze, je program INTERREG III A. Ten Evropská unie vyhláší pro zlepšení kvality života v příhraničních oblastech svého území.

Na přeshraniční projekty už Evropská unie dávala peníze i před naším vstupem prostřednictvím programu CBC PHARE. Program INTERREG III A v tom pokračuje. „Předpokládají se tři typy projektů. Společně se subjekty na rakouské straně, zrcadlově, které mají za hranicemi protějšek nebo s prokazatelným přeshraničním dopadem, přičemž partner na rakouské straně musí mít sídlo v oblasti

Weinviertelu nebo Waldviertelu a Vídně,“ vysvětluje náměstkyň hejtmana pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK). Rozdíl v tom, že před vstupem do Evropské unie měly statut příhraničního území pouze okrese Jihlava a Třebíč, tentokrát už do této kategorie spadá celá Vysočina.

Žadatelé mohou být obce, svazky obcí, neziskovky a další subjekty ve třech základních oblastech. První z nich je hospodářská spolupráce, kterou program

dělí do dalších kategorií. Podporu podnikání a infrastruktury pro podnikovou sféru, přeshraniční mezipodnikovou kooperaci, cestovní ruch a nabídku aktivit pro volný čas, zlepšení přeshraniční dopravy a telekomunikační infrastruktury, organizaci a logistiku přeshraniční dopravy a projekty setkávání lidí. Druhou oblastí, kterou EU prostřednictvím programu INTERREG III A podporují, je rozvoj lidských zdrojů, tedy rozvoj regionálního trhu práce, kooperaci a infrastrukturu

v rámci vzdělávání a rekvalifikací a vědu. Třetí oblastí je trvale udržitelný rozvoj, tedy projekty, podporující ochranu životního prostředí.

Dotaci na menší projekty přeshraniční spolupráce typu people to people budou moci žadatelé čerpat v rámci takzvaného Dispozičního fondu, který bude organizován a administrován Sdružením obcí Vysočiny.

„Bližší informace pro zájemce jsou na sekretariátu Rady soudržnosti na krajském úřadu v Jihlavě. Je také k dispozici větší množství brožur, které tento program propagují. Budou prostřednictvím obcí třetího stupně distribuovány do celého kraje,“ dodala Marie Černá.

Stalo se ...



STAVBY VYSOČINY 2003

Úprava pitné vody Hosov u Jihlavy (na snímku) a radnice v Novém Městě na Moravě jsou Stavbami Vysočiny 2003. Soutěž, do které se přihlásilo 22 staveb z regionu, vyhlásilo Stavební sdružení Vysočina. Přihlášené stavby hodnotila odborná porota a také veřejnost na www.stavbyvysočiny.cz.

Aktuality

Na třídění odpadů má zájem kraj i zpracovatelská firma.

čtěte na straně 2

Společnost

Nemocnice koupí kontejnery na teplá jídla.

čtěte na straně 6

Kultura

Malé mažoretky přivezly z Německa zlato.

čtěte na straně 7

Sport

Volejbaloví junioři postoupili na mistrovství Evropy.

čtěte na straně 8